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ASSEMBLEA DEI SOCI 

VERBALE DEL 13/04/22 

L’anno 2022, il giorno 13 del mese di aprile, alle ore 19:00, presso il teatro parrocchiale della Chiesa di 
San Luca Evangelista sito in via Renzo da Ceri 136 a Roma, si è tenuta in seconda convocazione 

l’Assemblea dei Soci dell’Associazione della Croce Rossa Italiana - Comitato Municipio 5 di Roma.  

L’Assemblea è stata regolarmente convocata con documento prot. n. 57, inviato a mezzo email a tutti 
i Soci in data 17/03/22, recante il seguente Ordine del giorno: 

1) Approvazione del Bilancio di Esercizio 2021; 
2) Votazione RLS del Comitato; 
3) Resoconto attività formative avviate ed in programma; 
4) Disamina dei Delegati sull’andamento delle singole aree; 
5) Varie ed eventuali. 

Sono presenti per il Consiglio Direttivo: 
 
Marzia PIERINI, Presidente del Comitato Municipio 5 di Roma  
Damiano CARDAMONE, Vicepresidente  
Roberta PIERINI, Consigliere  
Daniele RUSTICHELLI, Consigliere  

Sono inoltre presenti: 
n. 68 Soci elencati nel Foglio Firme che si allega al presente Verbale sotto all’Allegato 1; 
n. 9 Soci collegati in videoconferenza tramite piattaforma Google Meet, elencati nel foglio Presenze 
che si allega al presente Verbale sotto all’Allegato 2. 
 
I soci assenti sono giustificati. 
 
Si constata che l’Assemblea è validamente costituita.  

Partecipa inoltre all’Assemblea il dott. Simone MASSIMI (Revisore Legale).  

 

La Presidente Marzia Pierini, dopo aver salutato e ringraziato i presenti, dichiara aperta l’Assemblea 
alle ore 19:35, propone il Socio Gabriele Grespan quale segretario verbalizzante ed i Soci Gabriele 
Grespan e Francesca Vaccaro quale scrutatori.  

 

L’assemblea approva. 
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Punto 1 all’OdG – Approvazione del Bilancio di Esercizio 2021 

Interviene il dott. Massimi il quale espone in maniera riassuntiva il Bilancio 2021 del presente 
Comitato, inviato in bozza tramite e-mail a tutti i Soci in data 12/04/22. Il Bilancio è allegato al presente 
Verbale sotto all’Allegato 3. Il dott. Massimi ringrazia tutti i Soci che hanno collaborato alla stesura del 
Bilancio medesimo ed illustra brevemente i risultati salienti dell’Esercizio. Durante l’anno si sono 
tenute varie ispezioni dei documenti contabili che non hanno dato esito ad alcuna irregolarità. 

Al termine dell’intervento del dott. Massimi non ci sono domande. 

Alle ore 19:50 la Presidente invita tutti i presenti a votare sull’approvazione del Bilancio di Esercizio 
2021.  

Totale presenti in sala: 68 

Voti favorevoli: 68 

Voti non favorevoli: 0 

Astenuti: 1 

 
Totale presenti da remoto: 9 
Voti favorevoli: 8 
Voti non favorevoli: 0 
Astenuti: 1 
 
L’Assemblea, tramite questa votazione,  

D E L I B E R A 

(n. 1 del 13/04/22) 

di approvare il Bilancio di Esercizio 2021.  

Dopo aver congedato il Revisore si procede alla lettura dei 7 Princìpi Fondamentali della Croce 
Rossa. La Presidente prosegue poi con l’esposizione dei successivi punti all’ordine del giorno. 

 
Punto 2 all’OdG - Votazione RLS del Comitato 
 
La Presidente illustra brevemente all’Assemblea il ruolo del Responsabile dei Lavoratori per la 
Sicurezza (RLS). Viene consegnata una scheda per la votazione a ciascuno dei presenti e viene data 
istruzione di indicare un minimo di 1 preferenza ed un massimo di 3 preferenze tracciando una X 
nell’apposito riquadro accanto ad ogni nominativo.  
Viene comunicato ai partecipanti che verranno eletti i 3 candidati con il maggior numero di preferenze, 
che verranno annullate le schede contenenti 4 preferenze o contenenti scritte non ammesse, e che le 
schede bianche non assegneranno voti. Non è prevista votazione per i soci collegati in remoto. 
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Candidati:  
Del Re Victor 
Lacrimini Edoardo 
Lieto Valentina 
La Triglia Nicola 
 
La votazione inizia alle ore 20:10 mediante il deposito delle schede nell’urna. Alle 20:20 l’urna viene 
aperta e le schede vengono lette ad alta voce dai due scrutatori.  
 
Totale schede: 69 
Voti validi: 68 
Voti nulli: 0 
Schede bianche: 1  
 
Preferenze:  
Del Re Victor voti 19 
Lacrimini Edoardo voti 56 
Lieto Valentina voti 42 
La Triglia Nicola voti 35 
 
L’Assemblea, tramite questa votazione, 

D E L I B E R A 

(n. 2 del 13/04/22) 
 
di eleggere i seguenti Soci quali RLS del Comitato: 
Lacrimini Edoardo 
Lieto Valentina 
La Triglia Nicola 
 
Le schede vengono scansionate ed allegate al presente Verbale sotto all’allegato 4.  
 
Punto 3 all’OdG - Resoconto attività formative avviate ed in programma  
 
La Presidente lascia la parola al Responsabile della Formazione Daniele Cerroni, il quale illustra il piano 
formativo dei prossimi mesi. Sono in via di attivazione numerosissimi corsi, con l’obiettivo di consentire 
al Comitato di crescere costantemente e di dare la possibilità a tutti di professionalizzarsi. Tra i tanti, 
si faranno un Corso per Operatore alla pace; si farà un Corso Raid Cross; il Corso TS è già iniziato e 
conta 30 discenti; ci saranno altri Corsi di accesso; molti corsi (OSG, OPEM) verranno riattivati per 
consentire la massima partecipazione.  
Il Responsabile della Formazione conclude sottolineando che, a seguito dell’ultimo anno formativo, il 
Comitato conta su 7 nuovi trainer trasversali ed 1 nuovo formatore trasversale, che si specializzeranno 
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presto in vari settori strategici. e Ringrazia il team Governance che lo supporta nello svolgimento delle 
sue funzioni.  

 
 
Punto 4 all’OdG – Disamina dei Delegati sull’andamento delle singole aree  

La Presidente lascia la parola ai Delegati e Responsabili.  

Interviene Daniele Cerroni, Delegato di Obiettivo Principi e Valori Umanitari. Sono in corso d’opera 2 
progetti: CRIsiko e Gare Nazionali Raid Cross. Entrambi vengono portati avanti nelle seconde superiori 
di Istituti del nostro Municipio. I progetti sono volti a formare e sensibilizzare sui concetti del Diritto 
Internazionale Umanitario e di educazione alla pace e non violenza. 
 
Interviene Lorenzo Pizzari, Delegato di Obiettivo Operazione Emergenza e Soccorso. Si complimenta 
con i volontari che hanno superato il corso OPEM. Ricorda che è appena conclusa l’emergenza Covid e 
si è avviata l’emergenza Ucraina, ed in questo contesto molto sfidante ringrazia tutti coloro che stanno 
dando supporto alle attività di area. Si terrà un campo per la festa della CRI (8 maggio al parco 
Bonafede) in cui si faranno attività, parteciperanno molti comitati appartenenti all’Area Metropolitana. 
Si invita ad una ampia partecipazione.  
 
Interviene Micheal Alvaro Burattini, Delegato di Obiettivo Attività per i giovani. Presenta le 
responsabili di area e le referenti. I Giovani hanno fatto più di 700 ore di attività a testa e molti 
volontari over 32 hanno preso parte alle attività, in quanto si tratta di attività trasversali che vanno 
intese non come “attività dei giovani” ma come “attività verso la gioventù”. Mercoledì 19 verrà 
effettuata l’assemblea dei giovani che è aperta a tutti e nella quale verranno presentati dei progetti. 
Interviene la Referente Sophia Ricci per comunicare che verrà inviato un modulo Google per mappare 
le competenze dei soci, per avere dei riferimenti sulla base di tematiche specifiche che si vorranno 
attivare.  
 
Interviene Massimo Nalli, Delegato di Obiettivo Salute: ringrazia tutti i volontari che stanno prestando 
servizio per i taxi sanitari ed i trasporti, ed invita ad una maggiore partecipazione. Sabato 16 si farà 
una esercitazione sul contenuto della borsa di primo soccorso e sull’uso del telino. Interviene la 
Responsabile d’area Maura Lillocci per informare che la formazione esterna sta andando bene e porta 
fondi al comitato, e che la donazione di sangue ha ormai una buona partecipazione della cittadinanza. 
 
Interviene Francesca Vaccaro, Delegata di Obiettivo Innovazione Volontariato e Formazione: in qualità 
di RSPP del Comitato si congratula con i tre RLS e si augura di lavorare bene insieme. Per l’evento dell’8 
maggio l’area sta lavorando sulla comunicazione. Interviene la Responsabile d’area Francesca Salis: 
verrà costruita una squadra dedicata al fundraising, alla quale verrà assegnato un obiettivo di crescita 
della raccolta fondi nel lungo periodo. Interviene a questo proposito il Responsabile Fundraising Victor 
Del Re: il coro ha fatto la prima uscita, ed è stata lanciata la compagnia teatrale. Entrambi i gruppi 
saranno strumentali agli eventi di raccolta fondi, sui quali il Comitato sta puntando molto. 
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Relativamente al progetto “Municipio Cardioprotetto” stiamo lavorando per allargare la nostra rete di 
contatti e continuare a fare formazione sia alla popolazione sia all’Ordine dei Medici.  
 
Interviene Giancarla Salate Santone, Delegata di Obiettivo Inclusione Sociale: ringrazia tutti per la 
grande partecipazione alle attività e si congratula con chi ha seguito il corso OSG che è fondamentale 
per svolgere le attività con professionalità. Informa che partirà un corso di Operatore di sportello 
sociale, importante perché il nostro Comitato è sempre più un punto di riferimento del quartiere per 
varie necessità, non solo i pacchi alimentari ma anche ad esempio la redazione di documenti e la 
consegna di farmaci. Stiamo creando una rete con le altre associazioni del territorio. Interviene Victor 
Del Re in qualità di Responsabile del magazzino alimentare per informare che è stato fatto un 
inventario molto preciso e per raccomandare che chiunque prelevi materiale dal magazzino informi i 
referenti.  
 
La Presidente prosegue informando che Clelia Buccheri verrà nominata Responsabile d’area per 
l’Obiettivo Inclusione Sociale al posto della dimissionaria Francesca Veneri. Lo staff di Obiettivo 
inclusione sociale verrà rafforzato, per far fronte al sempre crescente attività.  
 
 
Punto 5 all’OdG – Varie ed Eventuali  

La Presidente informa che, come da Regolamento di Croce Rossa, l’Assemblea odierna dovrà 
deliberare l’approvazione del Verbale della seduta precedente, anche se questa delibera non era stata 
inclusa nell’ordine del giorno. L’Assemblea approva l’inserimento della Delibera di approvazione tra le 
Varie ed eventuali. La Presidente legge il Verbale della seduta precedente, tenutasi il 16 dicembre 
2021, e chiede se vi siano interventi in merito. Non essendovi interventi, la Presidente pone in 
approvazione il Verbale.  
 
L’assemblea, chiamata al voto, all’unanimità 

D E L I B E R A 

(n. 3 del 13/04/22) 

di approvare il Verbale della seduta precedente.  

La Presidente prosegue con l’esposizione del punto all’ordine del giorno e lascia la parola al 
Vicepresidente Damiano Cardamone, che illustra il nuovo progetto di lezioni di lingua italiana rivolte 
alla popolazione Ucraina arrivata in Italia, di cui è referente. Questo progetto è stato pensato in 
collaborazione con il nostro Municipio. Si invitano alla partecipazione tutti coloro che sono interessati, 
anche non docenti di lingua italiana: il corso sarà di livello L0 (base), si basa sul libro di testo “Facile 
Facile” ed intende portare i discenti ad un livello L2. Il progetto è particolarmente importante perché 
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nessun altro Comitato nel nostro quadrante ha ancora attivato corsi di italiano, e ci sono molti nuclei 
familiari già presenti in zona. La Presidente riprende la parola ed invita alla partecipazione anche come 
staff a supporto delle lezioni.  

La Presidente prosegue comunicando che molti Volontari hanno scelto di dare disponibilità per partire 
in missione al confine con il territorio ucraino, rispondendo all’appello della Croce Rossa Nazionale. Si 
complimenta con tutti e informa che ella stessa ha deciso di dare questa disponibilità. La sua decisione 
è stata ponderata adeguatamente ed è stata presa sapendo di contare su un gruppo direttivo solido e 
preparato, che sarà in grado di sostituirla per tutto il periodo di missione. In particolare la Presidente 
indica quali punti di riferimento il Vicepresidente Damiano Cardamone, il consigliere più anziano 
Daniele Rustichelli, la Volontaria Francesca Vaccaro per gli aspetti decisionali e la Volontaria Marianna 
Palmisano per la parte di gestione dei rapporti con i volontari. Si augura che il clima di estrema 
collaborazione e serenità che contraddistingue il nostro Comitato, un clima nel quale i Volontari 
prestano servizio con piacere, rimanga lo stesso anche in sua assenza; ed invita tutti a mantenere la 
massima collaborazione per alleviare la difficoltà della sua missione.  

Null’altro essendovi da deliberare, e nessuno chiedendo la parola, la Presidente dichiara sciolta 
l’Assemblea dei Soci alle ore 21:10 del che si è redatto il presente verbale. 

 
 
La Presidente       Il Segretario Verbalizzante 
Marzia Pierini       Gabriele Grespan 
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